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Propiedades y Sumas Conocidas

(Suma del 1)
j∑

k=i

1 = (j − i+ 1)

(Sacar la constante)

Sea λ ∈ R,
j∑

k=i

ak = λ

j∑
k=i

ak

j∑
k=i

ak + bk =

j∑
k=i

ak +

j∑
k=i

bk

(Cambio de índice)
j∑

k=i

ak =

j+s∑
k=i+s

ak−s

Si se tiene un l entre i y j
j∑

k=i

ak =
l∑

k=i

ak +

j∑
k=l+1

ak

(Suma Telescópica)
j∑

k=i

ak+1 − ak = aj+1 − ai

(Suma de los primeros n números na-
turales)
n∑

k=0

k =
n(n+ 1)

2

(Suma Geométrica)
n∑

k=0

rk =
1− rn+1

1− r

(Suma de los primeros n2 naturales)
n∑

k=0

k2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)

6

(Suma de los primeros n3 naturales)
n∑

k=0

k3 =

(
n(n+ 1)

2

)2

P1.- Calcule las siguientes sumatorias

a)
n−1∑
k=3

(k − 2)(k + 1)

b)
n∑

k=1

3(4k + 2k2)− 4k3

c)
n∑

k=1

1√
k(k + 1) + k

√
k + 1

d)
n∑

k=1

(k + 1)2k!

e)
n∑

k=0

2kk

f )
n∑

k=1

ln(1 +
1

k
)

g)
n∑

k=1

1

k(k + 2)

h)
n∑

k=1

bk − bk+2

1
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P2.- Considere, para n ∈ N \ {0} la suma

S = 1 + 1+2
2

+ 1+2+3
3

+ . . .+ 1+2+3+...+n
n

Indicación: Escriba S como una sumatoria doble y calcule su valor.

P3.- Definimos para n ≥ 1, r 6= 1

Sn =
n∑

k=1

krk

a) Demuestre que:

Sn = r(Sn − nrn) +
n−1∑
k=0

rk+1

Indicación: Usar cambio de índice en Sn

b) Demuestre que:

Sn =
r − (n+ 1)rn+1 + nrn+2

(1− r)2

c) Calcule Sn en el caso r = 1, hágalo sobre la definición de Sn

Propuestos

P4.- Se pide calcular en función de n, el valor de la suma

2n∑
k=1

(−1)kk2

procediendo como se indica:

(1) Escriba la suma de los números pares usando k = 2i, con i = {1, 2, . . . , n}
(2) Escriba la suma de los números impares usando k = 2i− 1 con i = {1, 2, . . . , n}

Calcule la suma pedida al inicio.
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